

# 莎拉彈劾案8月4日開審

本報訊：參議員維惹惹描（Joel Villanueva）週三表示，副總統莎拉·杜特地的彈劾審訊可能於2025年8月4日啟動，也就是第20屆國會第一次常會開幕一週後。

維惹惹描在馬尼拉灣論壇上表示：「若總統國情咨文演說在7月28日舉行，那麼預計將於隔週的8月4日召開。」

他所指的是小馬科斯總統將在7月28日上午10點，在參眾兩院開議後發表的第四次國情咨文。

維惹惹描補充：「我們可能需要一週時間籌備，眾議院同樣需要準備期，之後即可召開彈劾法庭，讓控辯雙方陳述案情。」

針對參議院在6月將彈劾條款退回眾議

## 副總統發言人澄清 洪阿東只是前客戶

本報訊：副總統辦公室發言人卡斯提洛（Ruth Castelo）週三澄清，她與前客戶、賭博大亨洪阿東（Charlie “Atong” Ang）已無任何關聯。

後者被指涉嫌與34名鬥雞人失蹤及疑似遭殺害案件有關。

卡斯提洛曾在2007年至2009年間擔任洪阿東的律師，洪阿東當時因涉及前總統伊莎拉的「花檔」賭博醜聞而被控掠奪。

卡斯提洛向記者表示：「我們仍是朋友，但他的個人活動、他的生意，早已與我沒有任何關聯。我沒有參與其中。」

副總統辦公室發言人承認，她曾是洪阿東的緩刑申請法律團隊之一分子。洪阿東於2009年獲釋出獄。

近期，擁有賭博帝國的商人洪阿東被指是鬥雞人失蹤及殺害案的幕後主使。

據稱失蹤的鬥雞人涉嫌操縱鬥雞比賽有關。

他的「Lucky 8 Star Quest」鬥雞場是失蹤者最後現身的地點。

洪阿東否認了這些指控。

## 颱風「克里星」來襲 部份地區1號風球

本報訊：菲氣象局週三晚上11時發布的天氣公告指出，受熱帶低氣壓「克里星」（Crising）影響，加牙鄧省、伊沙迷拉省、歐羅拉省、米骨地區部分地區週三晚間懸掛1號風球。

截至下午4時，「克里星」位於葛丹戀尼斯省維拉克市以東625公里處，中心附近最大持續風速為每小時45公里，陣風風速達每小時55公里。

該熱帶低氣壓正以每小時20公里的速度向西南偏西方向移動。

菲氣象局表示：「若『克里星』維持西移路徑或擴大暴風半徑，不排除將對葛丹戀尼斯省發布一號熱帶氣旋訊號。此外，在『克里星』影響期間，可能懸掛三號或四號風球。」

未來24小時內，「克里星」將為米骨地區、東未獅耶地區、伊沙迷拉省、歐羅拉省、計順省、迪納加特群島及北殊里高省帶來多雲天氣伴隨零星降雨和雷暴。

西南季風將影響菲律賓其他地區。

## MRT-7施工 導致聯邦大道淹水

本報訊：大岷區發展署（MMDA）週三對聯邦大道（Commonwealth Avenue）MRT-7國會山站（Batasan Station）進行現場勘查，以釐清近期該區域異常淹水原因。

計順市第一區防洪作業代理主管羅德爾·奧羅尼亞（Rodel Oroña）表示：「此區域過去不曾淹水，但勘查發現MRT立柱阻擋排水入口，市場區段的鋼格柵也被垃圾堵塞。」

大岷署四級工程官員丹尼迪·博巴迪亞（Danneedee Bobadilla）指出：「為加速排水，我們將要求增設MRT-7結構下方的排水出口。現有排水入口數量有限，需在車站下方增設額外排水口。」

大岷署週三新聞稿稱，根據防洪及污水管理辦公室評估，MRT-7施工確實加劇暴雨後的聯邦大道交通堵塞與淹水情況。施工中的檢查井直接建在既有排水涵管上方，而基礎擋土牆也部分阻礙水流。

該署補充，MRT-7橋柱妨礙日常排水系統維護，該區域同時存在路面坑洞及排水口損壞問題。相關單位將與各機構協商解決方案。

## 總統發言人卡斯特羅 遞交禮節性辭呈

本報訊：總統發言人克萊爾·卡斯特羅律師（Atty. Claire Castro）週三證實，已依規定提交禮節性辭呈。

卡斯特羅透過簡訊表示：「已完成遞交手續。」

此舉係遵循總統通訊辦公室代理部長戴夫·吳迷斯（Dave Gomez）就任後，要求所有政治任命官員重新提交禮節性辭呈的指示。

根據規定，所有政治任命官員須於7月18日前完成辭呈遞交程序。

院而非直接駁回的做法，維惹惹描作出了解釋。他說：「縱觀彈劾程序歷史，前10至12天通常都在討論管轄權問題。此舉將縮短檢方質詢時間。」

參議員洪智維洛斯（Risa Hontiveros）週三強調，參議院將推進副總統彈劾審判，多數參議員法官已表態支持繼續程序。

洪智維洛斯在接受採訪時表示：「我們已有足夠票數確保審判程序將持續推進，直到產生合乎邏輯且正當的結論為止。」

洪智維洛斯指出，由於杜特地已提交預備答辯狀，程序已無理由延宕或中止。

針對有報導稱部分參議員可能提出駁回案件決議，洪智維洛斯回應表示，若議場出

現此類動議，她已準備好參與辯論。

她表示：「若有同僚在7月29日我們參議院作為彈劾法庭時提出此類動議，我準備好就此展開辯論。」

洪智維洛斯指出，此類動議應由辯方提出，而非參議員法官主動發起。

她強調，參議院彈劾法庭應先聽取雙方證據與論點，再決定定罪或作出無罪判決。

她說：「未審先判將導致司法不公。應先聽證再裁決。」

### 公正性與迴避制度

對於其他參議員法官可能存有偏見的質疑，洪智維洛斯重申，所有彈劾法庭成員均受憲法約束須保持公正。



隨著熱帶低壓「克里星」預計自7月16日起影響北呂宋並增強西南季風，菲氣象局週三同時警告，本週或下週菲律賓責任區內可能形成新的類熱帶氣旋渦旋。

## 機場人員涉竊乘客結婚戒

本報訊：一名航空公司乘客近日揭露機場人員涉嫌竊取其珠寶盒，盒內裝有她與丈夫的結婚戒指。

金伯莉·中村（Kimberly Nakamura）舉報稱，她裝有結婚戒指、鑽石項鍊和耳環的珠寶盒，於6月28日從尼蕊亞謹諾國際機場三號航站樓（NAIA T3）飛往新加坡的航班上，從其隨身行李中不翼而飛。

她表示，她抵達新加坡後才發現珠寶盒遺失。

經過尼蕊亞謹諾國際機場三號航站樓航空警察分局與監控團隊長達兩週多的調查，並協助調閱三天監控畫面後，她最終於7月14日尋回珠寶盒。

中村在臉書貼文中指控：「監控畫面顯示，亞洲航空、宿務太平洋航空、Quickstar航空保全及捷星航空等多家航空公司的地勤人員發現並傳閱該珠寶盒，卻無人將其送至三號航站樓失物認領處。」

她補充：「從6月28日下午4點至29日上午7點，監控拍到超過10名不同人員經手該珠寶盒。他們本有機會做正確的事，但卻沒有。」

中村進一步指出：「這連串不當處置最終導致兩枚戒指遺失。本該是簡單的失物認領案件，卻演變成竊盜案。」

她說明，珠寶盒雖於7月8日被尋獲，但盒內僅剩項鍊與耳環，結婚戒指已不知所蹤。

中村表示，她已給予所有涉事人員24小時期限歸還她與丈夫的結婚戒指，並警告將對相關人員、航空公司及所屬機構提起「重大過失與特殊竊盜罪」告訴。

7月13日，她指出一名保全人員坦承竊取其丈夫的結婚戒指。

隔日，中村接獲匿名簡訊稱其結婚戒指被藏匿於104號登機閘口的桌子下方。

據中村描述，這正是「這場痛苦搜尋開始的同一登機閘口」。

她表示機場警方接獲訊息後立即行動並尋回戒指。

中村質疑：「這枚戒指並非單純被『發

現』，而是被刻意放回與事件相關的地點，顯示有人企圖掩蓋真相——或試圖悄悄彌補過錯。」

她補充：「經過兩週多令人精疲力竭的煎熬，我終於找回所有物品：兩枚結婚戒指、一條鑽石項鍊、一對耳環及承載它們的珠寶盒。這些不僅是物品，更是我們故事的載體。」

中村沉痛表示：「我們的結婚戒指本應象徵愛情、忠誠與新生活起點，卻遭竊取、藏匿、刮損，被隨意傳遞彷彿毫無價值。」

她嚴正譴責相關航空公司與機構，指稱其員工「涉及竊盜與濫職行為」。

中村強調：「絕不能容忍這種行為。我敦促你們採取行動，避免他人重蹈我的覆轍。你們的員工涉及欺詐與失職，這種行徑在任何負責任的體系中都無立足之地。」

她繼續說道：「這絕非單一疏失，而是員工培訓、安全程序與基本誠信的系統性缺失。我想請相關單位立即採取行動。機場內存在不誠實與失職的員工，此事不容忽視。」

該貼文迄今已獲得1,200次分享、超過900則表情反應及166條留言。

中村在留言區補充說明，一名捷星航空員工已坦承於6月30日為私用目的取走其珠寶盒。

中村同時澄清，她是在尋回珠寶盒後才安裝AirTag追蹤器。

她在留言中解釋：「最初，遺失的珠寶盒內並未放置AirTag，是在找回後才加裝的。」

AirTag是蘋果公司推出的追蹤裝置，使用者可透過「尋找」應用程式定位貼有該裝置的物品。

今年四月，創作歌手艾斯·西藝拉（Ice Seguerra）的妻子莉莎·迪紐（Liza Diño）從美國返菲途中，行李內物品也遭竊。

失竊物品包括一塊蘋果手錶和一台筆記型電腦。

據報，菲律賓航空公司管理層已就手錶損失作出賠償，但未涵蓋筆電部分。

## 菲美澳日十九國軍演

香港中通社7月15日電：美澳主導的「護身軍刀」聯合演習於7月13日拉開帷幕，共35000多名軍事人員參加此次演習，規模再次創下紀錄。

「護身軍刀」是以美澳為主舉行的聯合軍事演習。今年的演習計劃於7月13日至8月4日舉行，參演國家達到19個，相比2023年增加6個。演習重點將放在多域作戰上，主要活動包括兩棲和空降駐紮、火力演示以及跨陸、空、海、太空和網絡領域的作戰行動。

美國《印太防務論壇》網站報道稱，此次演習將首次在巴布亞新幾內亞近海舉行，這也是演習首次拓展到澳大利亞境外。澳大利亞國防軍稱，斐濟共和國軍事部隊約130名人員首次部署到澳大利亞，為期5個月，以支持包括「護身軍刀」軍演在內的各項演習。

## 首次在巴新近海舉行

澳媒報道稱，澳大利亞國防軍聯合作戰負責人賈斯汀·瓊斯中將13日在演習開幕前表示，他預計中國海軍將監視澳大利亞與美國主導的最大規模軍事演習。瓊斯表示，「我完全相信中國希望觀察『護身軍刀』演習的活動，但目前還沒有任何跡象。」

美軍太平洋司令部副司令、陸軍中將沃爾表示，美國需與印太盟國合作，「護身軍刀」這類聯合軍演是一種威懾機制，因為「我們的終極目標是要避免開戰」。

「護身軍刀」演習始於2005年，是美國和澳大利亞每2年舉行一次的聯合演習。今年有來自加拿大、斐濟、法國、德國、印度、印尼、日本、荷蘭、新西蘭、挪威、巴布亞新幾內亞、菲律賓、韓國、新加坡、泰國、湯加和英國等19個國家的軍事人員參加。

她補充：「我們現已宣誓就職成為參議員法官，因此，在言行舉止上必須保持中立。」

關於迴避問題，她解釋這屬於參議員法官自願決定事項，非法定強制規則。

### 大理院命令

與此同時，洪智維洛斯對大理院近期要求國會提供彈劾案相關資料的命令表示尊重。她補充：「大理院的任何意見都是重要聲音，所有人都會聆聽，包括我們參議院。」

她澄清，雖然眾議院收到四份彈劾申訴，但僅有一份轉交至參議院，駁斥了關於眾議院違反「一年限訴規則」的指控。

## 新911系統8月啟用 將提升警方應變效能

本報訊：內政部長趙安·黎慕惹（Jonvic Remulla）週三在克楠美營（Camp Crame）向媒體表示，隨著新版911緊急呼叫系統將於八月啟用，菲國警的勤務應變能力將獲顯著提升。

黎慕惹指出：「現行系統採購於2010年，技術已落後四個世代。此次我們引進全球最新系統，將使菲律賓緊急應變體系全面升級。」他強調：「新系統不僅縮短警方反應時間，更將大幅提升應變品質。」

新版系統將整合地方政府既有緊急熱線與閉路電視監控畫面至內政部指揮中心，並具備多語種接聽功能，包含伊洛干諾語（Ilocano）、邦邦牙語（Kapampangan）、他加祿語（Tagalog）、米骨語（Bicolano）、瓦萊語（Waray）、未獅耶語（Bisaya）及斗索語（Tausug）等方言服務。

黎慕惹部長同時宣布，該系統已於7月6日由本土資訊科技公司ePLDT以14.1億披索得標，目前正進行資格後審程序。既有地方政府緊急熱線仍將保留，作為必要時的調度備援中心。

為強化警務效能，內政部除推動新系統外，將同步增配巡邏車與警用機車予菲國警。

## 涉工作地點與簽證不符 移民局拘4名中國公民

本報訊：移民局週二通報，四名中國公民因涉嫌違反菲律賓移民法在邦邦牙省米納林鎮被捕。

移民局表示，初步調查顯示39歲的柯建業（Ke Jianye，音）、35歲的郭依蘭（Guo Yilan音）、47歲的陳立干（Chen Ligan，音）及38歲的黃水榮（Huang Shuirong，音），僅持由馬尼拉某公司申請的工作簽證，卻被發現在仙道多明戈描籠涯某建築公司工作。

移民局局長維亞多（Joel Anthony Viado）強調，菲律賓的工作簽證嚴格限於特定僱主，任何偏離核准簽證內容的情況，均構成對菲律賓移民法的嚴重違反。

維亞多表示：「我們歡迎外籍人士來菲律賓工作，但必須嚴格遵守簽證條款。除非申請僱主工作明顯違反我國法律，將構成遣返依據。」